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Le sujet comporte & pages. Il est présenté sous forme de 2 parties indépendantes : ®, g
Premiére partie : 3 S
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Deuxiéme partie : Cas de I'entreprise « KARAMISH » aka

- DOSSIER 1 : Analyse du marché de chocolat et de la rentabilité des produits :

~. DOSSIER 2 : Lancement des crémes a tartiner en pots de 1 kg :
—. DOSSIER 3 : Investissement et financement :

Ero s > > D AT A CD D S e TS B TGS B TGS B TGS B TGS >

Premiére partie : o,/ B\ &
_ '\ YAELDOCUMENTS
Exercice 1 : Choix du canal de distribution : NS com

L’entreprise «AMIR &TAYSSIR » est spécialisée dans la fabrication et la commercialisation des
accessoires de décoration. Dans le cadre de la promotion des ventes et 'amélioration de la part de
marché, la société a réalisé une étude sur ses différents canaux de distribution. Elle vous fournit les
moyennes calculées 2 partir des évaluations sur une échelle allant de 1 (pas important) a 10 (trés
important) résumées dans le tableau ci-aprés :

Critéres Critéres
Cout Image Part de publicité
De distribution De marque marché
Canal 1 8 8 7 6
Canal 2 8 8 7 8
Canal 3 7 7 8 9
Score d'importance 4 5 3 2

4 / AELDOCUMENTS /,/;;S*,,,;z-@%\

O

. < * / // \.P A
1) “Quel est le canal de distribution a choisir selon le critére le plus important. * ? \?* \
2)  Calculez le’'score de chaque canal de distribution (annexel). 'x 'y
3)-Quel est le canal a choisir selon la méthode des scores. Justifier ‘% /S
.o . . AOSE 8/
Deuxiéme partie : Cas de I'entreprise « KARAMISH » ogueme™

La société « KARAMISH » située a Bizerte est une société agroalimentaire. Elle a été créée en 1990. Son
capital est de 1 000 000 D et ayant un effectif de 100 salariés. Son activité principale est la production de
chocolat.

Dans le but d'élargir la gamme de produits de la société et de mieux répondre aux attentes des
consommateurs, le service « Recherche et Développement » vient de proposer le prototype d'un
nouveau produit « Créme a tartiner ». Le directeur commercial envisage le lancement de ce nouveau
produit sur le marché tunisien au début de I'année 2020.
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Pour anticiper les évolutions du marché et réagir en conséquent, vous étes chargés par Mr
NOURY gérant de la société d’analyser les dossiers suivants :

DOSSIER 1 : Analyse du marché de chocolat et de la rentabilité des produits de entreprise :

A. Analyse du marché de chocolat :
Avant le lancement du nouveau produit, Mr Noury gérant de la société en accord avec le directeur
commercial, souhaite analyser la tendance générale du marché de chocolat. Pour préparer ce travail, il
vous remet les données nécessaires sur le marché de ces produits et vous charge de les analyser.
Les tunisiens consomment et apprécient les chocolats. De la simple tablette 4 la créme a tartiner, le
chocolat est un produit populaire.
Répartition des chiffres d’affaires par segment (sommes en dinars)

hiffres d’affaires « KARAMISH » Les concurrents
Segments 2018 2019 2018 2019
Confiserie de chocolat 6 000 000 6 150 000 42 000 000 43 050 000
Tablette de chocolat 7 500 000 7 700000 60 000 000 62 000 000
Cacao en poudre sucré 1500 000 1450 000 10 500 000 10000 000
Créme a tartiner - - 37 500 000 44 000 000

Totaux 15 000 000 15300 000 150 000 000 159 050 000

e o0

Travail a faire: t /AELDOCUMENTS

A partir des données du tableau ci-dessus : ",
1) Analysez la situation générale du marché.de chocolat (gamme de produits) et les

tendances actuelles d’évolution.
Que pensez-vous de la gamme de produits de la société « KARAMISH » et quelles sont vos

recommandations pour optimiser sa position concurrentielle ?
Complétez le tableau donné en Annexe 2 (a rendre avec la copie).
Comparez et commentez les résultats de |I'entreprise avec ceux du secteur sur I’Annexe 2 (a
rendre avec la copie).

B. Analyse de la rentabilité des produits de ’entreprise :
Apreés avoir pris connaissance des informations que vous lui avez fournies, Mr. Noury vous
demande d’analyser la rentabilité des différents segments de produits de I'entreprise.

Travail a faire:
1) Calculez sur’annexe n°3(arendre avec la copie) les résultats annuels de 2019 et les taux de

2

3)
4)

rentabilité. P
2) Commentez |a rentabilité pour chaque segment et pour lagamme de produitsde 4 n-@so 5
I'entreprise. o /¥ ;70 \
./ /AELDOCUMENTS ‘& B
N/ .com | e
DOSSIER 2 : Lancement des cnemes a tartiner en pots de 1 kg : \ 6;5
0, N
°cueme

A la suite de cette analyse, Mr Noury gérant de la société « KARAMISH » projette de
commercialiser le nouveau produit « créme a tartiner » dans des pots de 1 kg dont il faudra fixer le
prix de vente public.

Une enquéte a été réalisée afin de déterminer le prix psychologique de ce nouveau produit

« créme a tartiner » dans des pots de 1 kg. Deux questions ont été posées au sondage pour un
échantillon de 1 000 personnes :
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- Question 1 : Au-dessus de quel prix n’achéteriez-vous pas ce nouveau produit car vous le jugeriez
trop chér ?

- Question 2 : En dessous de quel prix n’achéteriez-vous pas ce nouveau produit car vous le jugeriez
de mauvaise qualité ?

L’étude de la demande fait ressortir que les acheteurs potentiels (consommateurs finaux) sont préts a
payer un pot de 1 kg de créme a tartiner entre 8,092 D et 11,186 D.

] . ‘ QA'lmSa y
Pour I'année 2020, on vous présente les renseignements suivants : o &

o BN

& \B
v’ ladistribution passe par des grossistes puis par des détaillants. & IS
v" Taux de marge des grossistes est de 20 % ; cos

°

/0 Py
v Taux de marge bénéficiaire par rapport au prix de vente des détaillants est de 20% ; /9°9ye;\‘“e&

Le service comptable et financier vous fournit ci-dessous les éléments du cout de revient pour une
unité (un potde 1 kg) :

Données prévisionnelles pour le calcul des couts

Eléments Couts Couts variables
fixes(*)
1) Fabrication des crémes a tartiner et mise en pot :
v' Matiéres premiéres (huile de soja ; lait en poudre ;
cacao en poudre, pate de noisette, etc.) = 2D
v" Emballages: (S ol pSiSa)
Y SO 2102 Lyg)Sl dasipo ) 0,100 D
Etiquette slgoll guoz wasuill ==
v Frais de fabrication.........cceeeeeveerennene)  Liiaan le Upos _ 4D les 1 000 unités
2) Encartonnage: @Vaelbocuments.co@ 0,900D 0,500 D
v" Un carton pour 12 potS.eceeecsecsscsiscssesssnsesses R 120 D les 100 cartons
N "/ O 2 0 SOV S
3) Frais de commercialisation d’un pot.........cccoeceiaenie e 0,600 par carton
4) Frais de publicité pour un pot...........cceeiecsivcnnne 0,070D 0,0500
0,090D -

(*) les couts fixes unitaires sont calculés sur la base d’une production annuelle de 500 000 pots.
Travall a faire :
1) Déterminer le prix psychologique pour le nouveau produit créme a tartiner en

complétant Pannexe n°4 (a rendre avec lacopie). o 0 0
2) Calculez pour un pot de 1 kg de créeme a tartiner: AELDOCUMENTS
a) Le coutvariable; N .com

b) Le cout de revient.
3) Lentreprise envisage de vendre, aux grossistes, un pot de créme a tartiner a 5 D HTVA 19% :
a) Déterminez la marge bénéficiaire unitaire de |'entreprise « KARAMISH », en
déduire son taux de marque ;
b) ~Sachant que les grossistes supportent des frais sur achat pour chaque pot de 1 kg de
créme a tartiner de 0,200 D, déterminez le prix de vente pratiqué par les grossistes ;
¢)Déterminez le prix de vente HTVA (19%) pratiqué par les détaillants ;
d) En déduire le prix de vente public TVA comprise au consommateur final ;
e) Que constatez-vous.
4) Une étude de marché a montré que la société pouvait compter sur un marché potentiel de

500 000 pots par an. Elle compte réaliser une marge minimale de 20% de son chiffre
d’affaires.
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a) Calculez le cout fixe total.

b) Combien de pots doit-elle vendre pour atteindre son seuil de rentabilité ?(arrondir a
I'unité supérieure)

0285
c) Parviendra-t-elle  atteindre son objectif de marge ? /Y 2\
‘& B
* “' B2
[ DOSSIER 3 : Investissement et sources de financement : j @El
ANC Y4 g
A. Investissement : \?(?déb;"ﬁg?’f?'

L'élargissement de la gamme de produits nécessite le recours & une société de transport ou a
I'acquisition d'un camion pour assurer la livraison des produits aux clients. Le gérant de la société «
KARAMISH » Mr Noury hésite entre ces deux alternatives et demande votre aide.

1ée Alternative : Confier la livraison a une société de transport moyennant un paiement annuel de la
somme de 95 000 D.

2¢me Alternative : Acquisition au début de I'année 2020 d’'un camion « Fiat '» et embauche d'un
chauffeur livreurs possédant les qualifications nécessaires. Le cout de fonctionnement (salaire du

chauffeur, carburant, entretien, assurance...) est estimé a 50 000 D par an. L'amortissement annuel du
camion est de 20 000 D.

Autres informations (S el pSiSay)
v" Cout réel d’acquisition HTVA (TVA 19 %) : 100000 D as02 bygl 5L daaljo
v Durée de vie : 5 ans slgall guos wnill
Travail a faire : liinde Jle Lipes
1) Calculez le cout d’exploitation engendré parla deuxiéme alternative. (OWsalbocumentsicor)

2) Quelle est la meilleure alternative pour la société « KARAMISH ».

3) Chiffrez I'économie réalisée sur la livraison des produits aux clients si la société opte pour la
deuxiéme alternative.

4) Complétez le plan d'amortissement du camion Annexe n°5 (a rendre avec la copie).
B. Sources de financement d’investissement:
Pour le financement de cet investissement en TTC ( camion FIAT), I'entreprise a :

% Utilisé la valeur acquise des placements de 8 000 D chaque année au taux annuel de 10%.
Le premier versement a eu lieu le 02/01/2015 et le dernier le 02/01/2018.

** La valeur acquise d'un/capital placé le 02/01/2017 d’une valeur de 12 000 D au taux
d'intérét de 12 %.

% Contracté, au 02/01/2020 un emprunt remboursable par 5 annuités constantesde 7
913,925 D l'une au taux d’intérét annuel de 10%.

% Cédé en espeéces au 02/01/2020, une ancienne « machine BETA » pour un prix de
cession de 22 000 D acquise et mise en service le 13/07/2017 pour 60 000 D
amortissable linéairement sur 5 ans.

* Le reste est prélevé sur les fonds propres en espéces. 4389 LS slyun iy

N il OUlauio)

Jravall aifaires: .\ /AELDOCUMENTS 112009 G0 LygllSLY
Q\- \.\I\/ »/"; / w

. NN . . .com wowill Z3lo3b 2023

1) Déterminer le besoin de financement de I'investissement. K ool EYIIR

2) Déterminer la valeur acquise des placements au 02/01/2020. Litag E;u o,l...b algwsly

3) Déterminer la valeur acquise du capital placé au 02/01/2020.
4) Déterminer la valeur d’origine de I'emprunt.
5) Calculer le taux d’amortissement de « la machine BETA ».
n (14 (1+1)» (1+)r—1 1- (1+41)- 1
i I 1- (14)"

@ WaelDocuments.co@

6) Déterminer le montant des fonds propres.
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1 1,100 000 0,909 091 1,000 000 0,909 091 1,100 000 0
2 1,210 000 0,826 446 2,100 000 1,735 537 0,576 190 5
3 1,331 000 0,751 315 3,310 000 2,486 852 0,402 114 8
a4 1,464 100 0,683 013 4,641 000 3,169 865 0,315470 8
5 1,610 510 0,620 921 6,105 100 3,790 787 0,263 797 5
n (2+i)n (1+i)n (1+)n—1 1- (141)- i
i i 1- (1+i)"
1 1,120 000 0,892 857 1,000 000 0,892 857 1,120000 0
2 1,254 400 0,797 194 2,120 000 1,690 051 0,591 698 1
3 1,404 928 0,711 780 3,374 400 2,401 831 0,416 349 0
4 1,573 519 0,635 518 4,779 328 3,037.349 0,329 234 4
5 1,762 342 0,567 427 6,352 847 3,604 776 0,277 409 7

Annexe n°1 : Choix d’un canal selon les scores :

Critéres Evaluation des canaux
Canal 1 Canal 2 Canal 3
Note | score total | note | Score | Total | Note | score total
Cout de distribution 4 4
Image de marque 5 5
Part de marché 3 3
Publicité 2 2
Total \\]7
exe n°2
Ann o B0
O/ .com
Part de marché de Taux d’évolution du Commentaires
Segments Pentreprise chiffre d’affaires
2018 2019 Secteur « Karamich »
Confiserie de 12,50 % 2,50 %
chocolat
Tablette de chocolat 11,11% 3,26 %
Cacao en poudre 12,50 % -4,58 %
sucré
Créme a tartiner - - 17,33 % -
Détail des calculs : o
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Annexen’3: Tableaud’analysedelarentabilité desproduits del’entreprise pour

Pannée 2019 :
Segments Taux Chiffre Chiffre Tauxde Cout de
de d’affaires | d’affaires | rentabilité Résultat revient
TVA TTC HTVA
Confiserie de 19% | 7318500 | (B) 9,20 % 5584 200
chocolat
Tablette de 19% | (A) 7 700 000 962 500
chocolat
Cacao en 19% | 1725500 6,80 % 98600 |(C)
poudre sucré
Totaux
Détails des calculs : ) "Qpp ‘\7- g50 2R
Va7 2, X
(&) /s 0%
®) o ~
L@ o
\\\\% / OOE /
() Dseyare™
Annexe n°4 : Prix psychologique du produit « créme a tartiner » :
Prix public TTC 8,092 8,330 8,806 9,282 9,758 | 10,234 | 10,710 | 11,186
Non acheteurs 1000 600 620 800
potentiels
Acheteurs 250 520 280 0
potentiels .
Annexe n°5 : Plan d’amortissement du camion « FIAT » : ,
Années Valeur d’origine | Amortissement Amortissements Valeur L)
cumulés comptable nette
2020 100000
2021
2022
2023
2024 0
o 0 O
.\ /AELDOCUMENTS
N .com
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Gestion - Correction du Sujet de révision

Page Fb: WaelDocuments.com

l Premiére partie :

EXERCICE N°1:
1) Quel est le canal de distribution a choisir selon le critére le plus
important.
Le canal de distribution a choisir selon le critére le plus important (imagede
marque) est le canal 1 et le canal 2. P INN
2) Calculez le score de chaque canal de distribution / \
(annexel). Voir annexe n°1
3) Quel est le canal a choisir selon la méthode des
scores. Justifier Voir annexe n°1
Deuxiéme partie : Cas de I'entreprise « KARAMISH »

DOSSIER 1 : Analyse du marché de chocolat et de Ia rentabilité des produits de l’entrepris;:/

A. Analyse du marché de chocolat :
A partir des données du tableau ci-dessus :
1) Analysez la situation générale du marché de chocolat (gamme de produits) et
les tendances actuelles d’évolution.

.com

Le marché de chocolat est constitué de 4 segments les deux premiers (confiserie
de chocolat et tablette de chocolat) connaissent une évolution d’année en année,
par conséquent le marché est porteur, alors que le troisiéme (cacao en poudre
sucré) subi une diminution. Pour le quatri®me segment (créme a tartiner) il est en
pleine expansion alors qu’il n’est pas commercialisé par « KARAMISH »

2) Que pensez-vous de la gamme de produits de la société « KARAMISH
» et quelles sont ves recommandations pour optimiser sa position
concurrentielle ?
Bien que la gamme de la société « KARAMISH » soit diversifiée, elle manque
un segment en pleine expansion « la créme a tartiner » qui constitue une
opportunité a ne pas rater. Par conséquent la société doit élargir sa gamme de
produits en lancant la fabrication du produit
«la créme a tartiner ».
3) Complétez le tableau donné en Annexe 2 (& rendre avec

la copie). Voir annexe n°2.
4) Comparez et commentez les résultats de 1’entreprise avec ceux du secteur sur

@

) JAELDOCUMENTS

/
N

y 4

W O

&

3

1’Annexe ® .0 o
2 (a rendre avec la copie). AELDOCUMENTS
Voir annexe n°2 N o

B. Analyse de la rentabilité des produits de I'entreprise :
1) Calculez sur I'annexe n°3 (a rendre avec la copie) les résultats annuels
de 2019 et les taux de rentabilité.

Voir annexe n°3.
2) Commentez la rentabilité pour chaque segment et pour la gamme de

produits de I'entreprise.
La rentabilité de chaque segment : 9
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* Tablette de chocolat : c’est le produit le plus rentable, il dégage un taux
de rentabilité de 12,5 % avec un CA en évolution.
¢ Confiserie de chocolat : le taux de rentabilité est de I'ordre de 9,2 %, il est
classé deuxi@me et le marché est en évolution.
* Cacao en poudre: il dégage le taux de rentabilité le plus faible : 6,8%, avec un
marché en baisse ; mais quand méme il est rentable et 'entreprise pourrait
v encore le commercialiser.

La rentabilité de la gamme de groduxts de « KARAMISH » est de I'ordre de 10,63%. Elle est
atténuée par le taux Ie plus faible du segment « cacao en poudre sucré ».
DOSSIER 2 : Lancement des crémes a tartiner en pots de 1 kg :
1) Déterminer le prix psychologique pour le nouveau produit créme a tartiner

en complétant 'annexe n°4 (a rendre avec la copie). r. %S el S j

2) Calculez pour un pot de 1 kg de créme a tartiner: 02 byglBL “"JP

a) Le cout variable ; slgall gros sl

2+ 0,100 + (4/1000) +0,500+'(120/ 100/12) + (0,600/12) + 0,050 =2,804D | lixan e Upos
b) Le cout de revient. LGWaelnocuments.@

2,804 + (0,900 + 0,070 + 0,090) = 3,864 D
3) L’entreprise envisage de vendre, aux grossistes, un pot de créme a tartiner3 5 D HTVA

19%:
a) Déterminez la marge bénéficiaire unitaire de I'entreprise « KARAMISH »,
en déduire son taux de marque ; ' O B
\ iM JAELDOCUMENTS
\ " 4 .com

b) Sachant que les grossistes supportent des frais sur achat pour chaque pot de
1 kg de créme a tartiner de 0,200 D, déterminez le prix de vente pratiqué par
les grossistes ;
Cout d’achat unitaire des grossistes : 5 + 0,200 = 5,200 D
Prix de vente unitaire des grossistes HT'VA : 5,200 + (5,200 * 0,2) = 6,240 D
¢) Deéterminez le prix de vente HTVA (19%) pratiqué par les détaillants
; Prix de vente unitaire des détaillants HTVA : 6,240 / (1-0,8) = 7,800 D
d) En déduire le prix de vente public TVA comprise au consommateur final
; Prix de vente public TVA comprise au consommateur final : 7,800 * 1,19 =9,282 D
e) Que constatez-vous.
Je constate que les détaillants pratiquent le prix psychologique.

4) Une étude de marché a montré que la société pouvait compter sur un marché
potentiel . de 500 000 pots par an. Elle compte réaliser une marge minimale de 20% de

son chiffre d’affaires. o 0 0
a) Calculez le cout fixe total. UM ENT S
(0,900 + 0,070+ 0,090) *500 000 =530 000D N3¢/ JAELDOC Mt

b) Combien de pots doit-elle vendre pour atteindre son seuil de rentabilité ?
(arrondir a l'unité supérieure)
SR =530000 / (5 - 2,804) = 241 347,9053 soit 241 348 pots
¢) Parviendra-t-elle a atteindre son objectif de marge ?
Le taux de rentabilité de I'entreprise est de 'ordre de 22,72% ; donc I'entreprise parvient
a atteindre son objectif de marge car 22,72 % > 20 %.
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DOSSIER 3 : Investissement et sources de financement : vo“'“ “2@5%
A. Investissement : au? ‘ 70%
1) Calculez le cout d’exploitation engendré par la deuxiéme B *
alternative. 50 000 + 20 000 = 70 000 D /5]
Pocyeme™

2) Quelle est la meilleure alternative pour la société « KARAMISH ».
La deuxiéme alternative est la meilleure pour la société car elle est la moins couteuse :

70 000 D< 90 000 D.
3) Chiffrez I'économie réalisée sur la livraison des produits aux clients si la société

opte pour la deuxiéme alternative.
95 000 - 70 000 =25 000 D

4) Complétez le plan d’amortissement du camion Annexe n°5 (a rendre avec la
copie). Voir annexe n°5.

B. Sources de financement d’investissement :
1) Déterminer le besoin de financement de l'investissement,

100000 * 1,19 =119 000 D d38)9 S £lpud eSiSoy
2) Déterminer la valeur acquise des placements au diy Ll OUloiopy
02/01/2020. 8 000 * 4,641 000 * 1,210 = 44 924,880 D 12009 o b)gliSLU
3) Déterminer la valeur acquise du capital placé au o3l Z3lodl 2023
02/01/2020. 12 000 * 1,404 928 = 16 859,136 D slgoll g1 a> (9 8)lj9l)
Linduo L le 8,Ub plgawly

4) Déterminer la valeur d’origine de 'emprunt.
7 913,925 * 3,790 787 = 30 000 D

5) Calculer le taux d’amortissement de « Ia machine BETA
».1/5 =0,2 soit 20%
6) Déterminer le résultat de cession de la machine cédée.
Durée d’exploitation de la date de mise en service le 1/07/2017 jusqu’a la date de cession
le 02/01/2020 est de 2 ans et 6 mois soit 2,5 ans.
Amortissements cumulés : 60000* 0,2 * 2,5 =30 000 D
Valeur Comptable Nette : 60 000 - 30 000 = 30 000 D
Résultat de cession’: 22 000 —30 000 = - 8 000 D (- value sur cession).

7) Déterminerle montant des fonds propres.
119 000 - (44 924,880 + 16 859,136 + 30 000 + 22 000 ) = 5 215,984 D

@WaelDocuments.co@
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Annexe n°1 : Choix d’un canal selon les scores :

Critéres Evaluation des canaux
Canal 1 Canal 2 Canal 3

Note | score| total |note | Score | Total | Note | score total

Cout de distribution 8 4 32 8 4 32 7 4 28
Image de marque 8 5 40 8 5 40 7 5 35
Part de marché 7 3 21 7 3 21 8 3 24
Publicité 6 2 12 8 2 16 9 2 [, 18
Total 105 109 | VAR |SON| |17105

Le canal a retenir selon la méthode des scores est le canal 2 car il a le score le plus élevaé.

Annexe n°2 : Indicateurs de gestion :

~‘°;o A?-Bs;};& | Part de marché Taux d’évolution du Commentaires
%) de l'entreprise chiffre d’affaires
1 2018 | 2019 | Secteur |« Karamich »

o

S | Le taux d’évolution est égal a
Confiserie ﬁ??ge?ﬁ‘?,f -1 12,50%]| 12,5% 2,50 % 2,50% celui du secteur par
chocolat conséquent la part de marché

n’a pas changé.

Le taux d’évolution est
Tablette de chocolat 11,11 %] 11,05% | 3,26 % 2,67% inférieur A celui du secteur ce
‘ qui a baissé la part de marché

Bien que le taux d’évolution

Cacao en poudre 12,50 %] 12,66% | -4,58 % -3,33 % soit négatif la situation de
/|| sucré I'entreprise est moins
mauvaise que celle du
secteur
Le marché est en pleine
Créme a tartiner - - 17,33 % - expansion alors que

I'entreprise n’a pas attac-«é ce
segment ce qui constitu. .ne
opportunité non exploitée

Détails des calculs :

Part de marché de la confiserie de chocolat : 6 150 000/ (43 050 000+6 150 000) = 0,125 soit 12,5%
Part de marché de la tablette de chocolat : 7 700 000/ (62 000 000+7 700 000) = 0,11047 soit 11,05 %
Part de marché du cacaoen poudre sucré : 1450 000/ (10 000 000+1 450 000) = 0,12663 soit 12,66%
Taux d’évolution du chiffre d’affaires de la confiserie de chocolat :

(6 150 000-6.000 000) / 6 000 000 = 0,025 soit 2,5 % o e
Taux d’évolution du chiffre d’affaires de la tablette de chocolat : ﬁ..uS ‘IJ"‘” ﬁSJSA.J.
(7 700 000-7 500 000) / 7 500 000 = 0,02664 soit 2,66% ‘ 202 Ljo) '5'.) dnal 1o
Taux d’évolution du chiffre d’affaires du cacao en poudre sucré : |
(1 450 000-1 500 000) /1 500 000 = -0,0333 soit - 3,33 % slgall gros wanii
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Annexe n°3 : Tableau d’analyse de la rentabilité des produits de I’entreprise pour I'année
2019:

Segments Taux Chiffre Chiffre Taux de Cout de
de d’affaires d’affaires | rentabilité | Reésultat revient
TVA TTC HTVA
Confiserie de 19% | 7318500 |(B) 9,20 % 565 80 5584 200
chocolat 6150 000 NN
Tablette de 19% | (A) 7700000 | 12,50 % 962 500 :9\737 500
chocolat 9163 000 D
Cacao en 19% | 1725500 | 1450000 | 6,80 % 98 600 | (C)
poudre sucré 1351 400
Totaux - | 18207000 | 15300000 | 10,63 % | 1626900 13 7673 100
Détails des calculs : e @5,
(A)7700 000 * 1,19 = 9163 000 D P
// ‘O// b
(B) 7 318 500/ 1,19 = 6 150 000 D &
\ ®
(C)1 450 000 - 98 600 = 1 351 400 D 2 |
Annexe n°4 : Prix psychologique du produit « créme a tartiner » : ~ —cuem~” -
Prix public TTC 8,092 8,330 8,806 2 9,758 | 10,234 | 10,710 | 11,186
Non acheteurs 1000 600 620 800
potentiels
Acheteurs 250 520 280 0
potentiels

Annexe n°5 : Plan d’amortissement du camion « FIAT »:

Années Valeur d’origine | Amortissement | Amortissements Valeur
cumulés comptable nette
2020 100 000 20 000 20 000 80 000
2021 100 000 20 000 40 000 60 000
2022 100 000 20 000 60 000 40 000
2023 100 000 20 000 80 000 20000
2024 100 000 20 000 100 000 0
o 0 O
.com
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